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Postoj Rómov k náboženstvu  sa javí ako veľmi prístupní. Ich správanie sa v danom 

náboženstve je viac podmienené emóciami k určitému rituálu ako formálne správanie sa. 

Upravujú náboženskú doktrínu, vzhľadom na svoje zvyky a tradície. Kvôli potrebe nájsť 

predmet viery v novej krajine a podobnosti indického náboženstva so západnými, sa dnes 

väčšina Rómov hlási ku kresťanstvu. Aj napriek poverčivosti Rómov, sú v ich rodinách 

rozprávané biblické príbehy ako rómske legendy, ktoré sú upravené a „obohatené“ 

o postavy Rómov. Jedným z nich je napríklad útek Svätej Rodiny a pomoc Róma, ktorý 

ich skryl do svojej kôlne
1
. Týmto spôsobom sú pre nich biblické príbehy bližšie 

a Rómovia si takto vytvorili vzťah k cudziemu náboženstvu. Z kresťanských sviatkov sú 

u Rómov vyzdvihnuté hlavne vianočné a veľkonočné sviatky a uctievanie Panny Márie, 

ako „božej matky“, Bohorodičky. Jednou z rómskych tradícií, okrem rozprávanie legiend, 

počas Vianoc je vyrezávanie dreveného Bétlehemu, s figúrkami Rómov ako remeselníkov 

a hudobníkov, ktorí sa ponáhľajú ku kolíske. Na tomto príklade môžeme vidieť akúsi 

formu úcty ku konkrétnej náboženskej tradícii, ktorá nie je pre Rómov ako etniku 
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prirodzená.                                  Nečas vo svojej práci hovorí o snahe misionárov zbaviť 

Rómov ich postojov, predstáv a praktík. Hlavným problémov v tejto snahe bola ich viera 

v čary, sny, rozprávky, nadprirodzenú silu a v mulo
2
. Iné problémy nastávali pri absencii 

Rómov na bohoslužbách, či ich formovanie modlitieb ako prosieb o pomstu nepriateľovi. 

Môžeme povedať, že Rómovia vyhľadávali kňazov daného náboženstva aj z dôvodu 

sociálno-kultúrnej pomoci, ktorú nedokázali nájsť inde. Významnou súčasťou rómskej 

viery sú púte. Ich vnímanie týchto udalostí je veľmi špecifické a považujú ich skôr za istú 

formu „festivalu“, či „kongresu“, pretože pri tejto príležitosti sa na pútnických miestach 

stretávalo veľa Rómov z rôznych krajov
3
.   

Rómovia naďalej vyhľadávajú náboženstvá, ktoré sú svojou podstatou a rituálmi podobné 

ich pôvodnej viere a snažia sa nájsť akúsi „strednú cestu“, ktorá  by vyhovovala ich 

prirodzenej etnicite. 
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